

我校入选第三批“全国高校实践育人创新创业基地”

本报讯(记者韩丽佳) 2017年12月28日,教育部思政司、人社部就业促进司、国务院国资委综合局联合在同济大学召开2017年全国高校实践育人暨创新创业现场推进会,授牌获得第三批“全国高校实践育人创新创业基地”称号的50家单位。我校名列高校主导型基地之一,入选第三批“全国高校实践育人创新创业基地”。副校长张广安代表学校接受授牌,并观摩了上海市实践育人基地和大学生创新创业活动基地。

根据《教育部办公厅关于培育建设第三批“全国高校实践育人创新创业基地”的通知》(教思政厅函〔2017〕34号)的要求,教育部于2017年9月开展了申报工作,在自主申报、省教育厅遴选推荐的基础上,我校顺利通过教育部的审核认定。

多年来,学校高度重视实践育人和创新创业工作,坚持走创新创业教育之路,围绕立德树人根本任务,以人才培养质量为核心,加强顶层设计,搭建实践平台。

自2010年以来,学校下发了《辽宁工业大学关于加强学生创新精神和实践能力培养的实施意见》,学校全面深化改革,将学生创新创业能力与实践能力的培养,融入教育教学的全过程,积极构建与我校办学方向和目标相符合的创新创业教育体系。近年来,辽工大师生在国家级、省级大赛中摘金夺银,用实力见证了我校实践育人和创新创业教育体系的深厚底蕴,培养了大批高素质杰出的创新人才。

我校召开审核评估报告会

本报讯(吕义) 1月13日上午,学校在第五教学楼201教室召开审核评估报告会,校长佟绍成以及全体中层干部参加报告会(见下图),报告会由副校长张广安主持。

会上,渤海大学副校长张守波教授作本科教学审核评估工作报告。他从对审核评估的总体认识和把握、审核评估材料准备、专家进校前后的工作等方面和与会人员分享了工作心得和经验,使大家对本科教学审核评估工作有了更深刻的认识和理解,对我校审核评估工作的顺利开展将起到推动作用。

最后,校长佟绍成对近期学校的审核评估工作提出以下要求:一是全体同志要提高认识,站在办人民满意教育的高度,自觉接受社会、单位、家长对学校人才培养工作的评估和检验;二是各单位、各部门进一步加强学习宣传教育工作,贯彻学校党代会精神和“十三五”规划,使广大师生普遍了解校情、院情,使学校在人才培养质量提高方面所做的工作,取得的成绩、亮点和特色深入人心;三是各教学单位、各职能部门要围绕审核评估的“五个度”,围绕教育部审核评估指标体系,梳理问题,分析原因,制定对策,形成初步报告,为下一阶段的内涵建设打下基础;四是把审核评估与日常教学工作相结合,严格执行质量标准和相关制度要求,规范教学与管理过程,针对教学存在的薄弱环节加强整改,做好本学期教学材料的整理和归档,做好工作总结和工作规划。

会上还简要回顾学校过去一年的主要工作,就近期年度工作总结和年度考核工作做出进一步要求。



王宪隆 摄

我校3名教师入选2017年辽宁特聘教授

本报讯(王江) 2月1日,辽宁省教育厅公布2017年辽宁特聘教授遴选结果。我校材料科学与工程学院伍复发教授、电子与信息工程学院孙福明教授、理学院李永明教授入选辽宁特聘教授。至此我校已有4名教授入选

辽宁特聘教授。

本次共遴选80名辽宁特聘教授。辽宁特聘教授为我省根据产业布局发展及围绕“双一流”建设的实际需要,旨在打造一批在相关领域作出较大贡献的学科骨干、学科带头人,

着力解决我省老工业基地建设重大科技和工程问题、哲学社会科学问题,加强对国内科学与技术前沿进行创新研究,为辽宁老工业基地新一轮振兴和双一流大学建设提供高端人才保障。

我校日语专业学生获百万大学生外语听说大赛特等奖

本报讯(孙静) 1月10日,“2017年百万大学生外语听说大赛”发布总决赛成绩。我校日语专业学生杨鹏获特等奖,闵鹏获一等奖,张柏鑫获二等奖,王雪老师获优秀指导教师奖。

“2017年百万大学生外语听说大赛”是由北京全球语通教

育科技有限公司联合中国翻译协会等外语教育相关机构共同推出的全国性外语竞赛。南京师范大学、大连外国语大学等数百所学校同步进行,为在校大学生带来了全国横向交流、以赛促学的宝贵机会。在全国总决赛83名获奖选手中,我校日语专业3名同

学分别位居第一、第二和第五。

通过本次赛事,日语专业学生语言能力得到了很好的锻炼与提高。优异的竞赛成绩得益于我校长期以来充分重视学生创新及应用能力的培养,同时也体现了外国语学院在人才培养与实践教学中取得的长足进步。

我校召开研究生工作会

本报讯(王福全) 1月9日,我校在第三教学楼6楼会议室召开研究生工作会。副校长张广安、各研究生培养单位院长和主管研究生工作领导参加会议。会议由研究生学院院长常国威主持。

会上,研究生学院副院长关维国通报了我校2017年硕士学位论文校级抽检结果,并分析了我校硕士学位论文存在的普遍问题,对我校2018届研究生学位论文答辩工作进行了布置,对2017年研究生就业率和做好2018年研究生就业工作进行了有关说明。

研究生学院院长常国威通过对近6年学校硕士学位论文校级抽检整体情况的分析,要求各研究生培养单位从加强学位论文答辩前的内审、严格论文内容和格式预审、关注研究生国家奖学金

获得者的论文等方面着重提高我校研究生硕士学位论文质量,要做好2018届研究生学位论文答辩工作,在确保我校各类研究生硕士学位论文省、校抽检合格率为100%的基础上,继续提高优良率。

最后,副校长张广安强调,各研究生培养单位要进一步明确研究生教育对我校学科建设的影响力和促进作用,要以本次硕士学位论文抽检工作为契机,结合本单位实际情况,提出整改措施,扎实做好本单位研究生培养工作、努力提高研究生硕士学位论文质量。要认真做好学位授权点自评估和研究生招生及就业工作,有效提高生源质量和就业质量,促进我校研究生教育内涵发展和学科建设水平的提高。

我校举行2018年创新创业工作培训会

本报讯(李苓) 1月18日下午,学校在第九教学楼第一会议室举行了2018年创新创业工作培训会。此次培训会邀请了沈阳工业大学创新创业学院院长、辽宁省创业研究院院长、国家创新创业就业指导老师培训特聘专家、国家高级创业导师刘敬东教授主讲。辽宁工业大学副校长张广安、学校相关职能部门负责人,研究生学院、本科各教学单位院长、负责教学工作和学生工作副院长参加了此次培训会。

副校长张广安在培训开始之前作了动员讲话。他讲到,大学生的创新创业精神和能力是我们国家发展、强盛的重要保障,大学生创新创业教育是培养大学生创新创业精神和能力的重要途径。学校各职能部门、二级学院要增强对创新创业的工作重要性、紧迫性的认识,注重学生的创

新思维和创业能力培养,全面提高学校服务区域经济社会发展和创新驱动发展的能力。

培训会上,刘敬东教授分别从“用创新创业引领高等教育改革”和“如何推进高校创新创业工作”两个方面深度地讲解了高校创新创业工作的开展与实施,并详细讲解了“建机构、建理念、建学院、建队伍、建课程、建基地、建项目培育、建政策”为一体的新时代高校创新创业教育工作路径,同时结合沈阳工业大学创新创业教育的开展情况,与大家分享了沈阳工业大学创新创业教育的具体举措和工作经验。

本次培训会不仅体现了学校对大学生创新创业教育的高度重视与支持,也促进了学校创新创业教育向深度推进的进一步发展。

我校举行2017年度“辽工大之星”——志勇创新奖颁奖大会

本报讯(肖雪) 1月10日,我校在图书馆报告厅举行2017年度“辽工大之星”——志勇创新奖颁奖大会。校长佟绍成,副校长刘振安、副校长张广安,原副校长王铁以及教务处、学生处、团委等相关部门和各学院老师,获奖学生代表参加此次大会。大会由校友工作办公室副主任张利臣主持。

在校友爱心扶持、注资和学校的大

力支持下,“辽工大之星”——志勇创新奖评选已经是第五年,奖励创新活动中取得突出成绩的学生,激励大学生志存高远、勇于创新。本次活动经过“辽工大之星”——志勇创新奖评审小组会议共评选出辽工大志勇创新奖136项,其中一等奖16项,二等奖32项,三等奖88项。为本次活动注资的是辽宁恒升机电设备有限公司总经理、沈阳校友会副会

长陈明禹(机制882班)。

来自电气工程学院的张国永(测控142班)作为获奖学生代表发言,他代表所有获奖学生对母校和校友表示衷心的感谢,并表示作为辽工大学子会继续扬帆起航。

副校长张广安代表学校对获奖的学生表示祝贺,对校友的注资支持表示衷心的感谢。他指出,2017年是我校深化

体制改革,努力推进协同创新,大幅提升创新能力的加速之年,我校取得了众多优秀成果,这些成就的取得离不开学校的政策鼓励和机制保障,更离不开校友的持续关注 and 热情鼓励,在未来我校将通过继续鼓励大学生创新,出台创新鼓励政策,完善创新机制,加大创新教育力度,强化校企合作等方式培育具有专业技能和工匠精神的高素质人才。